



中共洛阳市委机关报

2017年10月31日 星期二 农历丁酉年九月十二

多云到阴天 10℃~17℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15765期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

深入学习贯彻党的十九大精神

用新思想武装头脑

——二论推动十九大精神在洛阳落地生根形成生动实践

洛平

在当代中国,科学社会主义,刷“新”了!

10月24日,党的十九大通过决议:习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章。

新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义,怎样坚持和发展中国特色社会主义?透过“十九大时光”,世界各国无不敏锐地捕捉到“习近平新时代中国特色社会主义思想”这一行动指南。从“八个明确”阐明内涵实质,到“十四条坚持”擘画基本方略,习近平新时代中国特色社会主义思想构成了科学完整的思想理论体系,对“新时代之问”给出系统回答。这一新思想,是马克思主义中国化最新成果,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,必须长期坚持并不断发展。

理论是时代的作品。基于“新时代”的判断,也应该有“新理论”。习近平新时代中国特色社会主义思想的形成,是过去5年最具深远意义的成就,也是党的十九大报告的最大亮点。

10月27日,省委理论学习中心组进行集体学习,省委常委、市委书记李亚作了题为《更加坚定地维护核心看齐紧跟》的发言,他说:“党的十九大的最大历史性贡献,就是把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想,实现了党的指导思想又一次与时俱进。习近平

新时代中国特色社会主义思想浩瀚深邃、博大精深,既是全党智慧的结晶,又集中展现了习近平总书记的宏大理论勇气、超凡政治智慧、深邃远见卓识和独创思想体系,是以习近平同志为核心的党中央夙夜在公、励精图治,书写在人民心中、书写在广袤大地、书写在奋斗进程中的智慧结晶,是当代的马克思主义、行动的马克思主义、发展的马克思主义,开辟了中国特色社会主义理论体系新境界。”

诚然!一个大国要崛起,其指导思想,必须具有引领崛起之伟力。为什么中国“强起来”的力量与日俱增,“强起来”的趋势不可阻挡,“强起来”的前景更加看好?首先就因为,在引领中国前进的旗帜上,指导思想熠熠生辉。过去五年,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和强烈的责任担当,提出一系列新理念新思想新战略,在理论上不断拓展新视野、作出新概括,实现新突破,推动这个13亿多人口的东方大国取得历史性成就、发生历史性变革。习近平新时代中国特色社会主义思想,正是对党的十八大以来习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的高度概括、深化拓展和集中展示。

一个新时代的到来,总是以新思想为标志;一个新时代的前行,必须有新思想来指引。洛阳,始终紧跟党中央令旗走,把讲政治、顾大局作为硬要求、铁纪律,以坚定的政治自觉、强烈

的政治责任,确保习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略在河洛大地政令畅通、落地生根、开花结果。

去年以来,洛阳以新发展理念为引领,以新发展理念为支撑,科学谋划推进“9+2”工作布局和“四高一强一率先”奋斗目标,一条以新发展理念为指挥棒的“十三五”发展路径日益向纵深延伸;以习近平同志调研指导河南工作时的重要讲话精神为遵循,着力发挥优势打好产业结构优化升级、创新驱动发展、基础能力建设、新型城镇化“四张牌”;以自贸区、自贸区“两区同建”为抓手,大胆试、大胆闯、自主改,为国家贡献“洛阳探索”;以人民为中心,小游园建设让“开窗见绿、出门进园”成为生活常态,古城快速路、地铁施工树立“便民是第一信号”,“四河三渠治理锚定”水清、岸绿、路畅、惠民”目标。

今年以来,洛阳经济社会发展“稳”的格局更加巩固,“进”的态势更加明显,“好”的基础逐步夯实。这些成绩的取得,是全面认真贯彻落实党中央系列新理念新思想新战略和省委、省政府决策部署的结果,归根结底,是先进指导思想迸发真理力量的结果。

“理论一经掌握群众,也会变成物质力量。”洛阳发生的一切喜人变化,是中国进入新时代的有力印证,也是先进理论与生动实践相互作用的有力印证。今天,我们党已经“在理论上跟

上时代”,为国家强大、民族复兴、人民幸福标注了前进方向。当前和今后一个时期,洛阳也必须“来一个大学”,在理论武装上看齐紧跟。

党的理论创新每前进一步,党的理论武装就要跟进一步。学习贯彻党的十九大精神,必须紧密联系思想实际和工作实践,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为政治上的灵魂、思想上的旗帜、行动上的指南,真心认同、把握真谛、学思践悟、以知促行,使之在洛阳经济社会发展建设和党的建设的各方面全过程落地生根、形成生动实践;要在全系统学习好十九大精神的基础上突出重点、抓住关键,把着力点聚焦到习近平新时代中国特色社会主义思想是党必须长期坚持的指导思想,坚定不移用新思想武装头脑,指导实践、推动工作;要积极推动十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络,推动党的最新理论成果走进群众、凝聚党心民心,扩大社会影响,使新思想成为凝聚人心、鼓舞士气、推动工作的持久动力。

这是一个需要理论创新而且实现了理论创新的时代,这是一个需要伟大思想而且产生了伟大思想的时代。今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,只要我们把准时代脉搏、勇于坚持真理,21世纪中国的马克思主义一定能展现出更强大、更有说服力的真理力量!

今年前三季度,我市GDP同比增长8.9%,跃居全省第三位!近日,市统计局传来好消息,今年前三季度,全市经济运行好于预期,主要经济指标持续向好,全市经济稳中有进、稳中向好态势不断扩大。

GDP增速加快 一、二、三产业稳步提升

市统计局统计数据显示,今年前三季度,全市生产总值为3101.6亿元,同比增长8.9%,增速居全省第三位,比第一季度加快0.7个百分点,比上半年加快0.4个百分点,分别高于全国、全省2个百分点和0.8个百分点,比第一季度前进8个位次,比上半年前进3个位次。

分产业看,第一产业增加值为193.2亿元,同比增长4.6%;第二产业增加值为1470.5亿元,同比增长7.1%;第三产业增加值为1437.9亿元,同比增长11.6%。

其中,全市夏粮总产量为119.5万吨,比上年增加5.2万吨,同比增长4.6%。

前三季度,全市规模以上工业增加值为1183.8亿元,同比增长8.6%,分别比第一季度、上半年加快0.6个百分点和0.2个百分点,高于全省增速0.5个百分点。

前三季度,全市服务业增加值同比增长11.6%,增速比上半年提高0.4个百分点。

财政收入增速加快 金融运行积极平稳

前三季度,全市一般公共预算收入为252.9亿元,同比增长15.2%,增速比上半年加快2.9个百分点,高于全省增速2.3个百分点,居全省第五位。

9月末,全市金融机构人民币各项存款余额为5345.9亿元,比去年同期增加556.7亿元,增长11.6%;人民币各项贷款余额为3367.9亿元,比去年同期增加458.2亿元,增长15.7%。

市场、就业趋于稳定 对外贸易增长较快

前三季度,全市社会消费品零售总额为1436.4亿元,同比增长12.0%,与上半年基本持平,高于全省增速0.2个百分点。其中,消费升级类商品销售增长较快,建筑及装潢材料、体育娱乐用品、家具等三类商品的零售额同比分别增长44.8%、36.9%和28.6%。

前三季度,全市城镇新增就业8.79万人,完成年度目标的87.9%,今年以来月均新增就业近1万人,就业形势总体稳定。

对外贸易保持较快增长。前三季度,全市进出口总值为98.4亿元,同比增长16.4%,高于全省增速10.9个百分点。其中,出口85.5亿元,增长16.1%,比上半年加快1.7个百分点;进口12.9亿元,增长18.4%。

创新创业蓬勃发展 新业态茁壮成长

“双创”带动市场主体数量持续攀升。前三季度,全市新设立各类市场主体6.11万户,同比增长16.9%,其中新设立企业1.67万户,同比增长30.2%,日均新增61户。

新业态茁壮成长。前三季度,限额以上批发零售业网上商品零售额同比增长34.1%,高于限上企业(单位)消费品零售额增速18.8个百分点。1月至8月,规模以上互联网及相关服务业营业收入同比增长2.6倍,远远高于规模以上服务业增速。规模以上快递企业完成业务量5604.1万件,同比增长44.5%,呈快速增长态势。(下转03版)

GDP同比增长百分之八点九,增速跃居全省第三

前三季度我市经济运行持续向好



十九大精神进基层

右图 昨日,在位于洛龙区的北京第二实验小学洛阳分校里,党员教师阅读《中国共产党章程》。该校广大教师表示,要把十九大精神贯彻落实到教育教学中,当好学生引路人,在实现中华民族伟大复兴的中国梦的新征程中贡献力量。

上图 昨日,在洛阳昌信门窗有限公司生产车间内,员工在认真学习党的十九大精神,增强企业党建凝聚力,更好地促进企业发展。

记者 刘冰 梅占国 摄



加强生态环境监测 加快美丽洛阳建设

《洛阳市生态环境监测网络建设工作方案》出台

本报讯(记者 申利超 通讯员 申强)近日,《洛阳市生态环境监测网络建设工作方案》(下称《方案》)出台,我市将建设完善生态环境监测网络,持续改善生态环境质量,为加快生态文明和美丽洛阳建设提供有力保障。

《方案》明确,到2020年,全市生态环境监测网络基本实现环境质量、重点污染源、生态状况监测全覆盖;生态环境监测数据系统互联互通,监测信息统一

发布;健全完善监测与监管协同联动、部门会商工作机制;监测自动预警、信息化能力和保障水平明显提升;初步建成统一监测、信息共享的生态环境监测网络。

增设优化监测点位,建设环境质量监测网络

根据《方案》要求,我市将建设科学全面的环境质量监测网络。统一规划、整合优化环境质量监测点位,建设涵盖

大气、水、土壤、噪声、辐射、生态等要素,布局合理、功能完善的全市环境质量监测网络,建立完善的环境质量评价体系,客观、准确、真实地反映环境质量状况。

优化升级大气环境监测网络。新增26个重点乡(镇)监测站点,根据城区扩展变化及监测需要情况,适时增加空气监测点位数量。在市内主城区按照1.5公里×1.5公里的网格建设95个微型空气站。完善监测站点类型,建设

重点区域管控站、灰霾观测站、边界站、交通站、移动站等,基本形成我市环境空气质量监测网络,并积极优化完善气象要素监测点位。

在全市主要河流、集中式饮用水源地、重要湖泊水库、重要城市内河、重点水源保护区、地下水污染高风险区布设水环境质量监测点位。新增河流排名监测断面10个,新增乡镇集中式饮用水源地监测点103个。(下转05版)

推动十九大精神在洛阳落地生根形成生动实践

高水平建设国家自主创新示范区洛阳片区:

自创区质变焕生机

04版



嵩县云岩寺

金秋时节,在八百里伏牛山腹地的云岩寺内,金黄色的千年银杏树、慕名而来的香客和游人,让这座神秘的千年古寺格外热闹。

06版



6 957650 419482